

焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻 B1

2006年12月18日 丙戌年十月廿八 星期一

倾听民意 关注民生 见证时代 引领新风

新闻热线:3681234 3909990 订报热线:3934398 3907003

有奖征集新闻线索

读者所提供的新闻线索一经采用,即给予价值50-300元的奖品一份。
爆料电话:3934397
奖品提供:
焦作市现代精品商务中心 电话:2930008
河南贝特文化发展有限公司 电话:2769998
公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品和外事、商务、收藏等文化礼品。



十二月十六日,山阳区太行街道办事处和社区工作人员,将三百二十元救助款分送到特困户家中,为他们送去冬日的温暖和关怀。
本报记者 刘金元 摄

雪中送炭

你的声音我在听

职工被辞退 能否封存公积金账户

问题提出 金女士
问题陈述 前段时期,我被一家单位辞退了,至今也没有找到工作。近日,我请朋友帮忙查一下自己住房公积金有多少钱。朋友查询后告诉我,我的公积金账户被封存了。请问,市住房公积金管理中心能否封存我的公积金账户?我不知道究竟能提取多少公积金?

行动记者 杨海利
行动结果 记者采访市住房公积金有关负责人获悉,职工辞职或被单位辞退、开除,未重新上岗工作的,市住房公积金管理中心可以封存其公积金账户。此外,在以下情形下,单位也可以办理住房公积金账户的封存手续:(1)被兼并或破产企业的职工未与新单位签订劳动合同的;(2)职工所在单位撤销的;(3)职工与单位解除劳动合同,5年内未重新上岗的;(4)职工在服刑、劳教期间的;(5)经批准缓缴住房公积金的单位在批准缓缴期限内的。

再度失业后 能否享受失业保险待遇

问题提出 白先生
问题陈述 我在原单位失业后办理了人事代理,被安排了公益岗位。请问,3年期满后我再度失业,能否享受失业保险待遇?

行动记者 实习生 吴凡
行动结果 市劳动部门的工作人员答复:《河南省失业保险条例》规定,失业人员失业前所在用人单位和本人按规定累计缴费时间满1年不足5年的,领取失业保险金的期限最长为12个月;累计缴费时间满5年不足10年的,领取失业保险金的期限最长为18个月;累计缴费时间10年以上的,领取失业保险金的期限最长为24个月。重新就业后再次失业的,缴费时间重新计算,领取失业保险金的期限可以与前次失业应领取而未领取的失业保险金的期限合并计算,但是最长不得超过24个月。

党报热线 快速反应

热线电话:3681234
文字传真:3935485
网上爆料:jz.dahew.com/
bbs www.jzrb.com/txy

信用卡,装扮时尚新生活

本报记者 曾琳琳

刷出新生活

长城卡、牡丹卡、龙卡、金穗卡……一张小小的卡片,让人们轻松潇洒地享受着便捷,让生活开始从“现金付款时代”向“信用卡时代”转型,让市民的消费支付方式发生了巨大变化。
“俺在银行办了信用卡,不用到银行柜面,只要拨个电话或者上网,即可轻松把水电煤气费给缴了,再也不用遭遇排队队的煎熬了。”在金融电子科技日益发达的今天,信用卡的使用,在一定程度上凸显了市民金融知识的提升。记者在采访中了解到,不少市民通过使用银行卡等现代化手段进行代扣或自动缴费,改变了过去习惯用现金缴费的方式,不仅减少了缴费时排队队的现象,还节约了时间,缓解了银行的压力。
“我和先生很早就办理了信

用信用卡,外出旅游、住宿、购物全都使用信用卡,确实方便、省心,也不用为带很多的钱而提心吊胆了,自己真的已经离不开信用卡了。”谈及自己使用信用卡的经历,黄女士感触颇深。

理财好帮手

一位业内人士告诉记者,我市共有500余家银联商户,自2004年至今安装了POS机800余台。今年,全市银行信用卡交易笔数截至11月底有180万笔,交易金额达12亿元,刷卡量、交易金额与去年同期相比都增长了40%。可以看出,随着经济的快速发展,老百姓的腰包鼓了,消费理念和习惯改变了,市场环境改善了,信用卡进入快速增长期,小小卡片已成为老百姓生活的好帮手。

但是,记者在采访中也了解到,很多市民只是将信用卡作为

方便的支付工具,还不知道它还是理财的好帮手,如果正确使用,它将成为您进入理财之门的一把钥匙。在机关工作的杜先生告诉记者,每月信用卡账单逐笔列出消费日期、商店及金额,一目了然,通过与自己平日消费中保留的单据进行核对并加以整理分析,累计一段时间,即可对自己的消费状况有个基本认识,从而进行理性消费,减少浪费。

专家建议

如何更好地巧用信用卡?对此,理财专家建议:将薪水或固定收入都存在借记卡上,或用于其他投资,你可以申请一张信用卡,购物、吃饭能刷卡就刷卡,消费时可以用信用卡透支,只要在免息期内还款,银行就不会收取利息,还能积分换奖品。这样算下来,收入存在借记卡上可赚利息,而利

用信用卡免息期透支消费,花银行的钱又不掏利息,很不错。

用卡须注意

一是把短信安全关。目前大多数的银行都为客户提供短信提醒服务,市民若遇到有疑问的短信,应致电银行信用卡背后注明的客户服务热线进行查询。二是学会保管信用卡。切莫把手机、掌上电脑等带磁物品与银行卡摆放在一起,以免磁化;银行卡之间最好不要紧挨着放,防止磁条间互相干扰。同时要妥善保管好交易凭条,确保信用卡安全和自身权益的维护。三是刷卡消费及时还款。

用卡还需增强安全意识,银行卡遗失要及时通过电话银行等方式办理挂失锁定风险;网上购物要保护好自己的密码、账号信息不可泄露;刷卡购物时不要让银行卡离开自己的视线,避免被不法分子复制。只有使用得当,才能够尽享信用卡带来的生活便利,真正将信用卡融入我们的生活。



彩民中组选势头不减

“排列3”从第06332期到第06337期,焦作彩民共获得组选2300余注,返奖过50万元。焦作彩民连续3天累计中组选六1097注,奖金合计23万元。辛先生提供了中奖的4项“秘诀”:

一、业主精准的推荐,我买彩的那个网点,业主对各个玩法都很了解,每期推荐的号码都有很高的准确率;二、参考消息齐全,网点墙面上张贴了齐全的各玩法历史开奖数据,电脑里有多种选号软件可以使用;三、服务到位,业主能最大限度地满足彩民提出的要求,每晚还能第一时间告诉我们开奖号码;四、信息畅通,宣传到位,有了新的投注方法,业主能很快熟悉,并将实用的部分介绍给我们。有了这四宝,真是中奖不断!”
刘刚

体彩之窗

焦作移动迎新春倾情大回报

本报网络视频播放国家歌舞团答谢文艺晚会

谢文艺晚会,倾情回报广大客户。明天,大河焦作网(jz.dahew.com)、中国云台网(www.yuntai.com)、焦作新闻网(www.jzrb.com)将对这次晚会进行网络视频播放,网民如想一饱眼福请直接登陆这些网站欣赏。(本报记者)

全国创新能力行业十强评出 中州分公司位列有色金属制造业第五

本报讯 日前,由国家统计局主办、中国行业企业信息发布中心承办的首届全国大中型工业企业自主创新十强信息发布会在京举行。中铝中州分公司成功入选有色金属制造业

前十名,排名行业第五。全国创新能力行业十强共500家,是我国把建设创新型国家定为国策以来首次集中发布企业创新能力的权威信息。中州分公司自2001年

改制以来,共取得科技成果111项,有20项科技成果通过省部级鉴定,获国家专利金奖1项、国家授权专利21项,获得中国企业新纪录16项,科技成果向现实生产力的转化率40%。(邢明礼)



社区帮咱再就业

近期,山阳区定和街道办事处万方桥社区通过排查,完善了用人单位空岗台账,主动深入失业人员家中介绍工作,有力地促进了社区再就业工作。两个月来,通过这种方式,该社区50名下岗人员重新走上了工作岗位。
周成亮 张冬霞 摄

公路修到山村口

本报讯 地处深山,与山西相邻的中站区龙翔街道办事处、桑园、北业等村的村民,再也不用为行路难和山货卖不出去而犯愁了。

为了加快城乡一体化发展步伐,尽快落实省、市、区政府提出的为村民办实事的目标,中站区交通局深入行政村广泛征求村民意见,对拟开修路段的方案进行修订,确定了各项工程项目。该局工作人员顶酷暑战严寒,不辞辛苦,奔赴各施工现场,进行全方位监督指导,严把质量关,推行了定人定项目和分包责任制,运用科学的管理手段,加快了工程建设步伐,实现优质工程的总目标。近日,由该局修建的40个村通村工程项目,总里程48.509公里的道路顺利通过了验收,各工程优良率均达100%。
(牛春翔 李超)

岁末捷报传 欢喜迎新年

郭小桂:三喜临门

12月15日,在修武县高村乡万亩无公害蔬菜生产基地,该乡新庄村村民郭小桂抱着自家刚刚收获的大白菜,脸上乐开了花。她说,她家今年是三喜临门:一喜是大女儿生了个大胖小子;二喜是二女儿考上了北京师范大学;三喜是她家种的3亩大白菜全部由当地蔬菜合作社包销,今年又能增收五六千元。
张小春 摄

奋战二十天 锈蚀管道全改造

本报讯 近日,市房管局国有经营用房管理所连续奋战20个昼夜,改造一处即将爆裂的上水管道,确保月季苑70户承租户安全用水。
11月28日,市房管局国有经营用房管理所对解放区民主街道办事处月季苑小区住宅房屋逐户走访调查,发现该处房屋上下水管道锈蚀严重,随时都有突然破裂的可能。了解此情况后,该所领导立即安排维修人员组织施工单位对这里的上水主管道进行全面维修。为尽量不影响群众正常用水,施工人员经常工作到深夜才下班。晚上施工,天寒地冻,有时还把施工人员的衣服淋湿,在这样寒冷的冬季,工人们一干就是10多个小时。该所经过20天的努力,投入维修资金3.5万元,完成了上水管道的改造工作,月季苑70户承租户的用水有了保障。
(王晓才)



清华大学企业管理国际化总裁班明年一月在我市开班

本报讯 (记者 杨海利 通讯员 谢顺长) 旨在学习国内外优秀企业的管理经验,解答我市企业成长中的困惑、变追赶为领跑的清华大学企业管理国际化总裁班,将于明年1月份在我市开班。据悉,该班是由市企业发展服务局、市企业家协会和清华大学联合主办。

据了解,为全面提升我市企业家素质和企业管理水平,建设一支具有参与国内、国际竞争能力的企业家队伍,进一步落实“工业强市”战略目标,根据我市主要领导的指示精神,市企业发展服务局、市企业家协会与清华大学协商,拟于2007年1月在我市举办清华大学企业管理国际化总裁班(CEO)班,学制一年,为确保教学质量,达到学以致用的目的,市企业家协会会同清华大学对外学术交流中心对课程设置和授课老师进行了精心挑选和安排,课程安排内容丰富、新颖,

企业家之窗

焦作市企业家协会 焦作日报社 联合主办

自主创新为企业发展之源

——访焦作铁路电缆厂厂长李浩禄

本报记者 杨海利 本报通讯员 杨建国

“要使企业成为自主创新的主体,就必须使企业真正成为研发投入的主体、技术创新活动的主体和创新成果应用的主体,其中保证必要的研制和开发投入,使其增长与销售收入的同步,这样才能维持企业的生存与发展,从而提升企业的核心竞争力。”日前,焦作铁路电缆厂厂长李浩禄与记者谈起企业自主创新时,感受颇深。
近年来,焦作铁路电缆厂在遵循“扩大增长点,培育新亮点,止住出血点”这一战略思路的同时,高度重视自主创新,大力推进产业及产品结构调整,有效地整合产品、技术、人才,全面提升企业的核心竞争力,取得了卓有成效的成绩。2005年,该厂完成工业增加值7600万元,比2001年增长52%;实现销售收入3.81亿元,比2001年增长94%;实现利税3400万元,比2001年增长100%。
李浩禄说,技术创新是企业提高竞争力的根本途径。该厂的

自主创新工作一直坚持以市场为导向,企业为主体,不断调整产品结构,提升企业核心竞争力。“十五”期间,该厂大力开发新产品,积极申报省级、国家级各类科技计划,共有6项产品列入省级新产品计划,有1个项目列入国家重点火炬计划,3项产品列入国家重点新产品计划,1个项目列入国家科技兴贸计划,2个项目列入国家重点火炬计划。上世纪90年代末,我国的铁路事业得到了迅猛发展,为适应21世纪铁路事业发展的需要,该厂投入巨大人力、物力,进行研发铁路数字信号电缆(SPT电缆)和铁路内屏蔽数字信号电缆。产品研制成功并投入市场后不仅满足了铁路近几年提速的要求,是使传统信号电缆向数字化跨进了重要一步。

近年来,该厂积极整合优势产业,重点加大技术创新投入力度,加强产学研合作,突出发展了信号产业、通信产业和光电缆产业。在信号产业方面,该厂在2000年、2002年组织开发的紫外光交联聚乙烯绝缘电力电缆、物理发泡聚乙烯绝缘射频同轴电缆、物理发泡聚乙烯绝缘漏泄同轴电缆被评为国家级重点新产品;2003年,该厂生产的物理发泡聚乙烯绝缘漏泄同轴电缆荣获河南省优秀新产品、新技术二等奖;2003年11月,该厂研制的物理发泡聚乙烯绝缘漏泄同轴电缆生产控制系统项目被评为国家信产部划优秀项目;2004年、2005年该厂开发的内屏蔽数字信号电缆、铁路点式应答器数据传输电缆获焦作市优秀新产品一等奖。2004

年7月,该厂被河南科技厅认定为高新技术企业,并有6个产品被河南省科技厅评为高新技术产品。目前,该厂产品已达到国际先进水平。
在光电缆产业方面,该厂生产的物理发泡射频同轴电缆在国内市场上具有一定的优势和特点,并起草了铁路 GSM-R 数字移动通信系统用漏泄同轴电缆铁道行业标准。为加大研发投入,该厂成立了专门的研发部门,配备了高素质的技术和管理人才,实行了技术开发和技术改造项目责任制管理办法,大量吸收具有创新精神的科技人员,加大对现有技术人员的培训力度,每年都开发出了一系列适销对路的新产品,取得了良好的社会效益。
在通信产业方面,该厂主要

从事铁路用通信光缆、铁路用长途对称通信电缆的研发和制造,国内铁路市场的占有率为45%。新产品的开发和走向市场,使企业走上了高速发展的轨道,2005年,该厂实现主营业务收入38115万元,净利润1625万元。
李浩禄说,通过构建以优势企业为主体的自主创新体系,保证创新投入,该厂目前已形成了六大支柱产业,即信号电缆、通信电缆、光缆、电力电缆、射频电缆和漏泄电缆。该厂承担了多项国家重点工程京九铁路、哈大铁路、南昆铁路及上海地铁、轻轨和北京地铁、轻轨计划项目和城市轨道交通项目,为我国铁路和城市轨道交通工程作出了积极贡献,还为伊朗、印度、朝鲜、尼日利亚等海外市场提供了高质量的产品。

组版编辑 刘振毅
责任校对 薛秋霞